
 

 
Αθήνα, 25 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Οσμή ενός ακόμα σκανδάλου της διακυβέρνησης της ΝΔ συνιστά η λειτουργία ορισμένων διαπιστευμένων εταιρειών 

πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων» 

 

Η όψιμη ανάληψη δραστικών πρωτοβουλιών αναφορικά με το αναδυόμενο σκάνδαλο πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων, 

αποδεικνύει, για ακόμα μια φορά, ότι το Επιτελικό Κράτος της ΝΔ, κινείται αποκλειστικά με όρους επικοινωνιακής διαχείρισης στα 

προβλήματα που το ίδιο, από ανεπάρκεια και ανικανότητα, δημιουργεί εδώ και 6 χρόνια και στον πρωτογενή τομέα. Όμως, το σκάνδαλο 

πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων, στο «βάθος» του οποίου «αχνοφαίνονται» και πιθανές εξυπηρετήσεις συμφερόντων, δεν ανέκυψε 

ως «κεραυνός εν αιθρία» στο βαλλόμενο, από το «μεγατόνων σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ», Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και  Τροφίμων. 

Γιατί, ο κ. Τσιάρας, όταν στις 4 Ιουλίου, με ανακοίνωσή του, αναφέρθηκε σε «ύποπτες υπερβάσεις» στις δηλώσεις παραγωγών για 

τη βιολογική κτηνοτροφία και μελισσοκομία  και αποφάσισε την αναστολή των σχετικών πληρωμών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, δεν ξεκίνησε, άμεσα, 

ελέγχους σε συγκεκριμένες διαπιστευμένες εταιρείες πιστοποίησης των βιολογικών παραγωγών, αλλά περίμενε, μέχρι τις 22 Ιουλίου, όταν ο 

Υπουργός Ανάπτυξης κ. Θεοδωρικάκος, ανακοίνωσε ότι «έστειλε στην Δικαιοσύνη καταγγελίες για ιδιωτικές εταιρείες που πιστοποιούν 

βιολογικά προϊόντα»; 

Δεν είχαν περιέλθει, νωρίτερα, σε γνώση του κ. Τσιάρα οι σχετικές καταγγελίες προς τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, αναφορικά με 

προβλήματα πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων; 

Δεν είχε εκτιμήσει, αρκούντως, ο κ. Τσιάρας τις καταγγελίες της ΕΘΕΑΣ για το «πάρτι» παρατυπιών στη βιολογική κτηνοτροφία και 

μελισσοκομία, εστιάζοντας στις ευθύνες των παρόχων πιστοποιητικών βιολογικών προϊόντων; 

Δεν είχε αξιολογήσει, επαρκώς, ο κ. Τσιάρας, τις καταγγελίες του παραιτηθέντος Προέδρου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ κ. Χαρουτουνιάν, 

όταν, πέρα των άλλων κρίσιμων ζητημάτων, έθεσε και το πρόβλημα των ανεπαρκών και προβληματικών ελέγχων, συνολικά, από τον 

Οργανισμό; 

Δεν είχε λάβει υπόψη του ο κ. Τσιάρας τις, ουκ ολίγες, εκκλήσεις του Συλλόγου Εργαζομένων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, αναφορικά με 

τις δυσκολίες κατά τον έλεγχο στις διαπιστευμένες εταιρείες πιστοποίησης των βιολογικών παραγωγών, εξαιτίας θεσμικών ανεπαρκειών και 

δυσλειτουργιών, καθώς και της διαρκούς αποστελέχωσης του Οργανισμού; 

Επειδή, οι εταιρείες πιστοποίησης βιολογικών προϊόντων οφείλουν να ελέγχουν, με αξιοπιστία και εγκυρότητα, ότι οι παραγωγοί τηρούν 

απαρέγκλιτα το θεσμικό πλαίσιο παραγωγής και εμπορίας των βιολογικών προϊόντων, 

Επειδή, το σκάνδαλο με τις πιστοποιήσεις βιολογικών προϊόντων ενδέχεται να συνδέεται με το πολύκροτο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, αφού 

βιοκαλλιεργητές και βιολογικοί κτηνοτρόφοι-μελισσοκόμοι με πιστοποίηση από ύποπτους φορείς διαπίστευσης μπορεί να συμμετείχαν σε 

προγράμματα του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση των καλλιεργειών τους, 

Επειδή, η αναστολή των πληρωμών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, για τη βιολογική κτηνοτροφία και μελισσοκομία, έπληξε και παραγωγούς, που 

δεν ευθύνονται για τις «πλημμελείς» πιστοποιήσεις των βιολογικών παραγωγών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Πώς θα διασφαλίσει την εύρυθμη και εντός του ενωσιακού και εθνικού θεσμικού πλαισίου λειτουργία του ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ, 

ώστε ο Οργανισμός να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά, αλλά κυρίως προληπτικά και όχι κατασταλτικά, το καίριο ζήτημα της 

διαπίστευσης των εταιρειών πιστοποίησης των βιολογικών παραγωγών που εκτός από την επιβίωση ενός ολοκλήρου κλάδου του 

πρωτογενή τομέα, αυτού των παραγωγών βιολογικών προϊόντων, σχετίζεται με τη διαρκώς αυξημένη ζήτηση από τους καταναλωτές, 

για βιολογικά προϊόντα;  

 

Ο Eρωτών Βουλευτής 
Κόκκαλης Βασίλειος 
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